



碼上看 中國外交部 回應美國大選結果

中國外交部 回應美國大選結果



掃碼睇片

港隊揚威世界技能大賽 櫥窗設計蟬聯「世一」



掃碼睇文

中國微短劇市場 規模超500億元



掃碼睇文

特朗普捲土重來 環球市場大震蕩



【香港商報訊】記者郭志文報道：本港時間11月6日，美國大選雖然還在點票，惟共和黨候選人特朗普勝選已板上釘釘。與此同時，特朗普再度上台持續刺激「特朗普交易」，全球市場風雲突變。當天，美元創逾兩年最大即日升幅，美匯指數升至105以上，其他貨幣和大宗商品受挫，黃金和原油市場承壓下跌；比特幣再創歷史新高，一度升穿75000美元；美國國債孳息率飆升，10年期債息升至4.465厘；美股亦進一步上揚，三大指數齊齊上升。（尚有相關報道評論刊A2、A5版）

美元大漲非美貨幣普遍承壓

特朗普再次入主白宮，首先令美元走強。美匯指數昨曾大升1.69%至105.17。美元兌日圓大升1.52%至153.94水平，而每日日圓兌港元則曾跌1.45%，最低更一度見到5.03算。法國農業信貸銀行分析師預測，特朗普勝選令日圓可能會跌向160，不排除接近7月份時創下的38年新低點。其他貨幣，歐元、澳元和瑞士法郎均下跌逾1%，而墨西哥比索的跌幅更達到2%。

當天，在岸人民幣收報7.1649，創8月16日以來最低，比上一天收市價大跌554點子。單日成交則急增至逾600億美元，是2015年有紀錄以來的第四高。離岸人民幣則曾跌穿7.19關口，低見7.1928，是8月7日以來的最低，一天跌逾900點子，跌幅超過1%，而較早時則在7.176附近徘徊。

強美元下金價油價明顯下挫

特朗普重返白宮、美元大漲背景下，黃金價格昨日應聲下跌。交投最活躍的紐約12月期金最新報2673.5美元，跌76.2美元，跌幅2.77%。紐約現貨金最新報2663.44美元，跌80.15美元，跌幅2.92%。隨著美元走強，黃金作為避險資產的吸引力暫時受到壓制。而長期來看，特朗普未來政府的寬鬆政策或推高通脹而利好黃金。一旦美元回落或美政局再現波動，黃金仍具上漲空間。

原油市場則受到美元強勢及庫存增加的重重壓力，布蘭特原油和西德克薩斯中質原油（WTI）期貨分別下跌至

74.47美元和71.03美元，跌幅分別達1.27%和1.28%。特朗普勝選助漲美元下，導致以美元計價的原油對其他貨幣持有者變得更昂貴，需求因此受到抑制。未來市場將密切關注美國政策走向，尤其是特朗普是否會採取更多的貿易保護主義政策，這將直接影響全球能源需求。

比特幣升穿75000美元再破頂

此外，特朗普勝選被視為比特幣走勢大利好，主因是

特朗普多次表態支持加密貨幣，並曾經承諾放寬監管；比特幣昨日一度升破75000美元關口，高見75494美元，其後升幅有所收窄，最新報74404美元，升逾7%；其他如以太幣價格亦向上，最新報2592.86美元，大升近7%。

Bybit機構業務主管兼衍生品業務主管Shunyet Jan指，特朗普勝選可能令加密貨幣在美國市場獲得更高的支持度，而相關監管或變得更為清晰。

美股高開道指飆升再創新高

特朗普勝選亦刺激昨晚美股開盤大漲，投資者關注特朗普勝選及其對美股與美國經濟的影響，在特朗普新任期內可能受益的投資對象爆發。其中，道指開市漲1313.50點，漲幅3.11%，報43535.38點，創歷史新高；納指開漲327.51點，漲幅1.78%，報18766.68點；標普500指數開漲113.39點，漲幅1.96%，報5896.15點。與特朗普密切相關的社交媒體公司——特朗普媒體科技集團股價飆升17.3%。因馬斯克為特朗普勝選立下汗馬功勞，旗下特斯拉亦沾光大升13%。越來越多華爾街策略師預測，特朗普勝選結果將為美股在2024年底上漲奠定基礎。

其它股市方面，日本股市昨日收升2.6%，報39480點，漲1005點；歐洲英國富時、德國DAX、法國CAC三大指數均先升後跌；A股和港股亦現較明顯跌幅。



比特幣近日價格走勢

周三曾見 75494美元

商報製圖

「特朗普2.0」為本港市場添變量

【香港商報訊】記者姚一鶴、鄭偉軒報道：美國大選影響全球市場及各類資產表現，市場憂慮中美關係趨緊，貿易戰或再度升溫，港股連升3天後昨顯著下跌468點，成交額亦放量至2168億元。不難發現，「特朗普2.0」儼然成為市場變量，對香港經濟、樓市、資本市場等都將產生一定影響。

香港並非美國主要針對對象

特朗普重返白宮，對香港經濟究竟有多大影響？香港中文大學劉佐德全球經濟及金融研究所常務所長莊太量分析指，其實美國大選無論誰勝選，他們對中國的態度都不會有太大改善。只是特朗普相比其他人行事風格更難預測。

莊太量續指，香港並不是美國主要的針對對象，「香港很小，美國的矛頭更多仍是指向中國內地。」同時，中美關係轉差幾年了，越來越多內地生不選擇去美留學而是來港，更多高質素的學生流向香港，「這也是危中有機！」莊太量又說，以前美國民主黨政府盟友較多，與歐盟、加拿大、墨西哥等關係緊密，「但特朗普盟友少，他更注重經濟與成本效益，因此中國反而可能脫離被圍堵的困局。」

本港樓市或有可能受惠

至於特朗普再度上台對香港樓市的影響，中原集團創辦人施永青指，特朗普傾向於低息政策，相信在美國處於低息環境下，會帶動資金推向其他市場，相應的資產價格會上升，相信香港樓市可受惠。

莊太量亦指，受美聯儲利率影響，若減息本

港樓市還會反彈。不過，聯儲是否減息主要參考通脹數據，與誰當美國總統關係不大，因此特朗普2.0時代無法決定本港樓市走向。

利嘉閣地產研究部主管陳海潮表示，美國大選結果會對本港樓市產生心理影響，市場需時消化。美國經濟政策及中美關係都有可能因此出現變化，故市場短期會處於觀望狀態。他認為，特朗普或會延續其過往政策，如大手減稅及寬鬆監管，進而吸引更多資金回流美國，這對香港樓市構成壓力。若中美再度爆發貿易戰，香港必將身處貿易戰焦點位置，這亦將影響投資信心及意欲。當然，美國大選結果主要還是影響美國與國之間的政策，對香港特區不會有太大及直接的影響。

港股後市仍有可能上行

對於資本市場，因市場憂慮特朗普大徵關稅，出口股、家電股昨日明顯受壓。同時，市場亦關注特朗普政策或引發通脹，進而令美聯儲難以大幅減息，地產股亦見明顯下跌。而油價受美元大漲影響，中石化、中海油及中石油等都跌逾2%。香港股票分析師協會副主席郭志治分析指，大市連升後略見反覆，大市觀望氣氛升溫亦屬正常。他指，只要大市交投再見暢旺，在動力配合下，恒指仍可憧憬上行並尋月內新高。

另外，惠理集團ETF業務高級策略師趙善德接受本報訪問時稱，美聯儲今月料減息四分一厘，特朗普上台或會令美通脹加劇，故國際金價年底仍可能升至2800美元，明年首季甚至可以到3000美元為目標。未來一段時間，黃金仍相對穩陣屬好的投資選擇。

「前度特郎今又來」對中國影響幾何？

【香港商報訊】記者朱輝豪報道：昨日，白宮故人特朗普在2024年美國大選中笑到最後。受訪專家認為，特朗普捲土重來，勢將在全球範圍內掀起多番風雨，其執政綱領下多項針對性政策，料對中國經濟和產業發展產生深遠影響，「我們宜通過練好內功，出台系列穩經濟政策來應對」。

中國出口及產業發展將受影響

儘管特朗普政府明年才正式上台，惟特朗普政府執政理念已然明朗。其中，對內減稅、對外加征關稅，引導製造業回流美國等是其執政的核心。在其上一任期，特朗普就主張去全球化及實施貿易保護主義，在全球範圍內大打貿易戰，對中國超過3000億美元的商品加徵25%的關稅，並在金融、科技等眾多領域限制中國的發展。奉行貿易保護主義的特朗普，在本輪總統競選過程中一度揚言要對中國所有商品加徵60%的關稅。

「前度特郎今又來，對中國影響幾何呢？復旦大學中國研究院副研究員劉典接受本報記者採訪時認為，特朗普再度當選美國總統，其貿易保護主義和單邊關稅政策將再次成為中美關係的主要特徵，這將對中國產業經濟形成新的挑戰和衝擊。他指，貿易保護主義不僅直接影響出口，還可能引發供應鏈重組。」「中美貿易摩擦期間，美國進口份額逐漸被其他國家替代，如墨西哥和越南。據相關資料，如果特朗普再次實施高關稅，其他新興市場國家可能繼續從中受益，而中國將面臨更多競爭和市場份額流失的風險。」

中國應如何面對？在劉典看來，為應對潛在的貿易摩擦，製造業需提升自主創新能力，減少對外部

市場的過度依賴。企業需通過轉型升級，提高技術含量和產品附加值，增強在全球市場中的競爭力。產業政策方面，特朗普可能加速美國在高科技領域的保護和發展，如半導體、先進製造和人工智能等，中國需加大對核心技術的投入，確保在關鍵領域的自主研發和生產能力。

前海開源基金首席經濟學家、基金經理楊德龍對本報記者表示，特朗普2.0時代開啓，市場擔憂可能會對全球貿易產生影響，面對未來的貿易摩擦，中國須在拉動內需方面更加發力已彌補外需不足。

練好內功才能無懼風雨

至於特朗普交易對中國資本市場的影響，劉典認為，特朗普勝選將對中國金融市場和貨幣政策帶來顯著影響。他指，人民幣匯率可能面臨新的貶值壓力，資本外流風險也可能增加。中國人民銀行和相關金融管理部門或需採用一系列貨幣政策工具，包括降準、降息和定向支持，以穩定經濟增長和金融市場。同時，匯率管理、金融市場支持政策和資本市場開放等方面的措施也需同步推進，以在複雜的國際經濟環境中保持金融穩定和市場信心。

「中國通過大規模發行國債來拉動內需，專心做好自己的事情，發展好經濟、創造更多的就業、穩定樓市、提振股市，這是根本之道。」楊德龍說，只要中國經濟基礎好，實現高質量發展，就不必擔心害怕美國在貿易、金融、科技等領域的打壓。